



**DNES:**  
**MICHAL**  
**HAVRAN**

teológ a spisovateľ

# Inkvizícia veselo pokračuje

Obvinenie z čarodejníctva sa dnes na Slovensku volá ultraliberálna agenda

Katedra slovenskej literatúry a literárnej vedy ISMŠ FF PU a Univerzitná knižnica PU v Prešove Vás srdečne pozývajú na besedu so spisovateľom, publicistom a teológom

**MICHALOM**

# HAVRANOM

Centrálna študovňa UK PU  
17. apríl 2019 o 10:45 hod.

Moderuje Marta Součková

**N**ie je to nejaká novinka, ženy to mali v slovenskej spoločnosti vždy ťažké a v politike to platilo ešte viac. Spisovateľku Hanu Gregorovú nepustili na vyhlásenie Martinskej deklarácie, práve preto, že bola ženou s politickými ambíciami a Vajanský si podľa legend pred ňou odpľul.

Biskup Baláž sa zachoval k Ivete Radičovej povýšenecy ako nejaký Borgia, a pred pár dňami si túto úlohu bieleho nahnevaného muža zopakoval arcibiskup Orosch.

Zhodou okolností to bolo v čase, keď sa mohol Bezák náhradník vyjadriť napríklad k postave Tisa a rastúceho pravicového extrémizmu a takzvaných systémových hnutí Kotlebu a Harabína. Pretože, budme presní, v slovenskom prostredí predstavujú radikálne hnutia autentický ľudový systém, zatiaľ čo novátori a progresívni ľudia tento svet naburávajú.

#### Politici na omši v prvom rade

Orosch si vybral, že zautočí cez fiktívnu agendu na Čaputovú a vzápätí si 800-tisíc tisíc ľudí vybralo, že to, čo hovorí Orosch, je jedno a z údajnej bratislavskej bubliny sa cez noc stal Oktoberfest.

A objavili sa Blanárovia a Zem a vek a dristy o tom, že žena nemá čo byť rozvedená, má ostať doma s deťmi, nemá sa venovať politike, pretože v slovenskom tradičnom systéme je politika pre psychotických, pomstychtivých mužov, ktorí nedokážu nikdy, ale nikdy dobrovoľne odísť.

Je v tom akási úzkosť cerekčnej poruchy, pocit, že už nebudú pre nikoho príťažliví, lebo sú presvedčení, že moc je silnejšie afrodisiakum ako chemtrails namiešané na svätajánsku noc s prachom z Plačkovej mihalnic.

A Čaputová má podľa týchto nešťastníkov ničif údajné kresťanské a údajné tradície, no keď sa len povrchno pozriete na životný štýl slovenskej politiky, tak nič také kresťanské ani tradičné tam nezažijete.

Zato vidíte mnoho alkáčov rozvrátenými osobnosťami, zlozvykovaných futuristov, milienky, polovačské sťažnosti a mafiozistov na súde.

Veľkého evanjelického chrámu na Panenskej, politikov tam stretnete možno počas cirkevných sviatkov alebo keď je práve z bohoslužby prenos v RTVS, vtedy sa celkom prirodzene ako skromní a stíšení kresťania natrepú do predných lavíc a spinajú ručičkami tak, až nimi vymodelujú nevkusné diorámiky a obrázky, akými sa naposledy prezentoval zo svojej kancelárie Danko.

#### Tradičia bosoriek

Lenže motív toho, ako žena rozvracia údajné tradície a údajné kresťanstvo, ktoré politici nosia často ako karnevalovú masku na ohúrenie bezduchých, nie su novinkou týchto volieb.

Starý biblický materiál nám hovorí o ženskom démonovi Lilith, v stredoveku sa z prvej mýtckej manželky Adama stáva symbol čarodejnice a v 1326. počas úradu pápeža Jána XXII. sa z čarodejníctva stáva hrdelný zločin.

Cirkevné a svetské úrady dajú mučiť a popraviť do 17. storočia v Európe podľa najhorších codexu stredoveku.

z nich sú slobodné, slobodné matky, žobráčky, vdovy.

Sama žijúca žena, s deťmi alebo bez sa stáva terčom psychopatických predátorov a v rozsiahlych spisoch inkvizíčných tribunálov, ako napríklad z juhofrancúzskej dediny Montailou, ktoré spracoval historik Emmanuel Le Roy Ladurie, sa často objavuje obvinenie z toho, že obžalované ženy rozleptávajú miestne spoločenstvo. Znesväcujú hostiu tým, že ju kradnú a všeobecne ohrozujú kresťanské tradície.

Našťastie, tieto bludy už dnes neplatia, aj keď sa v neočakávanej podobe objavili na adresu Zuzany Čaputovej a eventuálne na adresu všetkých ambiciózných, talentovaných žien, ktoré si myslia, že spoločnosť sa neskladá iba z mužov s akýmiisi dedičnými právami nad ženami, ako nám nedávno pripomenula organizácia zo 16. storočia Aliancia za rodinu a občánok s rovnakými právami a povinnosťami.

#### Ultraliberálne čarodejníctvo

„Démonizovanie žien, špekulácie o rozvode a deťoch nie sú našim dedičstvom ani našou tradíciou, ani kresťanstvom.“

o Čaputovej šírili, sa zároveň dopustili ďalšej urážky. Urazili celé Slovensko, ktoré nežije v nejakom rozprávkovom skanzene ľudovej zbožnosti, neverí poverám ani zariekaniu dobytky a nemyslí si, že ženy sú dobré na prípravu svätého trojbalu na nedeľný rezeň.

Slovensko sa zmenilo a slovenské kresťanstvo sa zmenilo tiež. Začalo sa to fiaskom Aliancie za rodinu s ich referendum, pokračuje to fiaskom ľudáckeho Za Boha a za národ Kotleby a komickým vykresľovaním Slovenska nektorými politikmi, ktorí sa rozhodli, že žijeme v krajine z čias Brama Stöckera, že Slováci a Sloven-

rát na kopanie zeme pre Vlada Draculu a nadháňanie mladých žien pre gróšku Báthoryovú.

Na takomto Slovensku by chceli vládnuť, prijímať počty, tancovať s prázdnyimi fľaškami Budišskej, o takejto pochybnej a nízkej zábave si dovoľia tvrdiť, že to sú naše tradície a naša viera. Lenže nie sú. To, čo oni nazývajú tradičným náboženstvom z čias, keď vtedajší Oroschovia horlili v kostoloch proti všeobecnému vzdelaniu a volebnému právu žien, začalo miznúť s príchodom Márie Terézie, ktorej takisto vyčítali, že je žena.

A toto musí prestať. Takýto primitívny slovník na adresu kandidátky, ktorá má už v prvom kole takmer milión hlasov, nás ťahá niekam, kde by Šefčovič určite nechcel byť v žiadnej verejnej funkcii.

Čaputovej môžete vyčítať program, ale neurážajte slovenské ženy odkazovaním na kultúru reznov, ktorá nás stojí na nákladoch na liečbu upchatých čiev a obezity najviac z krajín strednej Európy. Sú tradície, za ktoré sa ka-

zvykov nie je v ich starobylosti, ale v tom, do akej miery prispeli k civilizovaniu svojho prostredia a stali sa súčasťou kultúry.

Démonizovanie žien, špekulácie o rozvode a deťoch nie sú našim dedičstvom ani našou tradíciou, ani kresťanstvom, ale opakovaným zlyhaním falokratickeho modelu sveta založeného na udržiavaní a pestovaní iba tých tradícií, ktoré ich nositeľov udržia čo najdlhšie pri moci.

A rovnako ako pri obvineniach z čarodejníctva, ktoré sa dnes na Slovensku volá ultraliberálna agenda, pochádzajú z čias, keď ženy mali v spoločnosti iba právo niekomu patriť, niekomu variť a niekoho obliekať.

Je to nedostojné a od človeka, ktorý bol ešte pre tromi týždňami nositeľom toho európskeho ducha, ktorý tieto obmedzené svýklosti porazil osvietenstvom, nedostojné.

Na tejto strane nájdete každý piatok celoročné sviatkové programy a články z literatúry a kultúry.